

Instantánea política

La primera escaramuza del partido radical

Los alemanes ganaron todos los combates y perdieron la guerra

Los radicales han provocado la primera votación en el Parlamento. Han sido derrotados por un importante número de votos. Y esto ha servido para que muchos crean que la ineficacia del partido radical es absoluta y la situación del Gobierno más firme que antes del discurso de Lerroux.

Pero es que alguien se había imaginado que a la primera votación el Gobierno quedaría quebrantado y abierta la crisis? En-tonces el señor Lerroux dispon-dría de fuerzas parlamentarias que harían innecesaria su oposición, y su papel hubiera sido reclamar inmediatamente el Poder, sin pedir la alianza de los partidos republicanos. Al Gobierno se le derrota en el Parlamento, ha dicho el señor Azaña; y muchos comentaristas han creído ver en estas palabras el reto del jefe del Gobierno, seguro de la mayoría parlamentaria. Pero es preciso juzgar con más tiento. Una votación poco nutrida en un asunto que el Gobierno tenga empeño en hacer triunfar, es una derrota parlamentaria; y esto puede darse fácilmente de lo que creen los ministeriales. Las fuerzas que se sumaron ayer al Gobierno no estarán siempre dispuestas para recibir sus sugerencias, y tanto por la complejidad de lo que va a discutirse como por la fuerza de la oposición, no estamos seguros de que el Gobierno pueda trazar un programa en el que coincidan todos sus miembros, ni en los numerosos incidentes de la vida parlamentaria se registrará una absoluta unanimidad. De modo que sin derrota aparente, la crisis puede muy bien salir de dentro del Gobierno.

Si hasta este momento todo se ha deslizado sobre una pista espléndida, se debe a que no existía oposición. No había batallas serias. Eran abstracciones y paqueos de minorías inermes por su número. Pero una oposición, puede perder batallas y ganar el Poder. Así ocurrió en la Gran Guerra; los alemanes ganaban en todos los combates... y perdieron la guerra.

Alvarez de LEON.

Por la concordia civil en el recinto hispánico

Dice un periódico: Don Alvaro Figueroa, conde de Romanones, salió esta noche con dirección a París.

Todavía atrae el conde el interés político, y por lo mismo se afirma que su viaje a Francia tendrá o tiene cierto interés político.

La versión—no más autorizada, porque el conde dice que marcha por asuntos particulares—es que don Alvaro va a invitar a algunos españoles expatriados para que regresen a España y cedan a sus obligaciones patrióticas que tienen superior jerarquía que las puramente afectivas y políticas.

De todos modos, la versión no tiene autoridad suficiente. Quizá, tampoco, la tenga el conde—único monárquico en el Parlamento—para excitar a sus viejos amigos y compañeros que procuran por la concordia civil en el recinto hispánico.

Te harás invulnerable a la gripe, pulmonías y catarro, antiseptizando tus vías respiratorias con PASTILLAS CRESPO.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las dieciocho de ayer, 696,3
A las ocho de hoy, 696,4

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 5,2
Mínima de hoy bajo cero, 4,2

DIRECCION DEL VIENTO
A las dieciocho de ayer, NE
A las ocho de hoy, NO

Nuestras intervius

Don Santiago Alba pronunciará en breve un discurso político

En el que tratará ampliamente del problema económico y de la situación de nuestra Hacienda

Animación en el Congreso de los Diputados. Pero animación en los pasillos, en el bar, en la sala de visitas; el hemiciclo está casi solitario; casi vacías sus tribunas. Después del discurso de Lerroux, el interés, la expectación están fuera del salón de sesiones, en los comentarios, en las discusiones, en la política, de los personajes de la política, de los personajillos y de los del "corro". Rodeado de varios diputados castellanos vemos al ilustre don Santiago Alba. Al vuelo cogemos algunas frases sueltas y, por ellas, nos enteramos de la conversación. (Oh, indiscreción periodística!). Desde luego, como suponíamos, el ex-ministro de Hacienda liberal hablaba de finanzas, de la economía nacional, del estado de nuestra Hacienda, de presupuestos, de nivelación...

Aprovechamos un momento que creamos oportuno:

—Don Santiago...

—¿Interviú tenemos?

—No se me asuste. Quiero solo de usted unos minutos.

—¿Cuántos desea. Me ha gustado siempre conversar con ustedes para el público.

—¿Entonces...?

—Mire, lo mejor es que mañana vaya usted por casa a las doce. ¿Es buena hora para usted?

—Excelente. Muchas gracias. A las doce, pues, mañana.

A esa hora, cuando un enorme reloj colocado en el suntuoso "hall" de la morada de Alba daba roncadas campanadas, un criado nos introducía en el despacho del discutido pro-hombre liberal.

—No creo oportuno, por ahora, que haga usted una intervius. Sin embargo...

—Lo que usted diga, en estos momentos, será interesante para el público, para la calle.

—¿Así, pues...?

—Luego de haber pronunciado don Alejandro Lerroux su tan esperado discurso...

—Hay que esperar la actuación de los diputados radicales en la Cámara. Ya lo he dicho a todos ustedes: el discurso fue un bello trozo de prosa política; ahora, esperemos...

—¿Qué le pareció la parte del discurso en que el señor Lerroux atacó al ministro de Hacienda?

—Es una pregunta a la que no debo contestar, por no pasarme de ligero.

—¿Pues?

—Antes de hacerlo, debo conocer el presupuesto. Cuando lleguen a mí los datos todos de él, ya hablaré a usted.

—¿Y cómo don Alejandro, sin conocer estos datos (porque aún no han salido del ministerio de Hacienda) opinó en plena plaza de toros, hace dos días?

—¡Ah!, eso—y se echó a reír—; cada cual es responsable de sus palabras; las mías quiero que siempre sean serenas y justas.

—¿Usted sabe que hay enorme interés por conocer sus juicios sobre la política económica del Gobierno de la República?

CONSULTORIO

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Oculista Director, LUIS SARACIBAN de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4. (Casa Mantilla). Valladolid.

Boda próxima de la ex Infanta Beatriz

Traducimos de "De Leidsche Courant" la siguiente noticia de fuente holandesa:

"El ex rey Alfonso, que el año pasado negó su permiso para el matrimonio de su hija mayor, Beatriz, con su primo Alvaro de Borbón Orleans, ha dado ahora su consentimiento.

El matrimonio tendrá lugar en Fontainebleau, el día 15 de julio próximo.

Según noticias, la novia recibirá como dote joyas por valor de 32.000 libras esterlinas que han pertenecido a la infanta Eulalia, hija de don Alfonso".

No está dispuesto a dejarse matar

Madrid.—El subdirector de la Cárcel Modelo de Madrid, don Primitivo Requena, ha enviado al ministro de Justicia una carta, en la que solicita la excedencia por haber sido insultado y agredido por varios reclusos, cosa que no puede consentir su dignidad de funcionario y de hombre, porque no está dispuesto a dejarse matar, inermemente, por una masa engreída con ofertas irrealizables y concesiones exageradas que ponen en riesgo el régimen de disciplina propio de todo organismo penitenciario.

Termina diciendo que es republicano de toda la vida, y seguirá siéndolo.

La disolución de la alianza republicana

De hecho, desde la última crisis, la Alianza Republicana quedó rota.

Esta ruptura, ostensiblemente, se ha acentuado después del discurso del señor Lerroux y de la actitud de su minoría en el debate parlamentario de ayer.

Es muy posible que en la reunión de alguna minoría perteneciente a la Alianza, celebrada ayer en el Parlamento, se tratara de la conveniencia de deslindar los campos y se conviniera en principio convocar a una asamblea de su partido, a fin de que sea ella la que acuerde la desaparición de la Alianza, ya que ésta no existía por acuerdo de una minoría parlamentaria determinada, sino por acuerdo de la propia asamblea del partido.

Ayer en las Cortes

Como estamos en vísperas de boda, dice Martínez Barrios, Maura quiere que paguemos los dulces

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Suárez Picayo se lamenta de que no se resuelva el decreto sobre rebaja de las tarifas arancelarias para la importación del maíz.

El señor Guerra del Río pide al Gobierno que plantee en la Cámara el estado de indisciplina en que se encuentra el Cuerpo de Correos, y pregunta qué hay de algunos traslados de empleados de ese Cuerpo, todos ellos radicales que han sido trasladados a petición del Sindicato Nacional. También solicita que se traiga el expediente de la deportación del señor Lladó.

El señor Galarza dice que no tiene inconveniente en que se acceda a esto; pero estima conveniente que cuando se explique este debate se halle presente el señor Martínez Barrios.

A petición de la minoría agraria se procede a votar nominalmente el proyecto de ley del divorcio, y es aprobado por 260 votos contra 23.

EL AUMENTO DE LAS CONTRIBUCIONES

Se leen varias enmiendas presentadas al proyecto de incremento tributario.

El señor Suárez Picayo consume un turno en contra. Expone la situación de los campesinos gallegos, y afirma que si a éstos se les obliga a tributar aún más se ocasionará la muerte económica de los pequeños labradores.

El señor Cornide consume un turno en pro. Trata de justificar los aumentos tributarios, y declara que la República está obligada a saldar todas las deudas con que se encontró, a fin de comenzar su vida económica con base sólida. Sin embargo, se opone al aumento del impuesto de utilidades de las Compañías anónimas.

Se leen varias enmiendas.

El señor Maura afirma que el proyecto se ha debido dar a conocer a los contribuyentes, así como la situación de la Hacienda, y opina que la nivelación del presupuesto hará próspera la situación, por lo que el pesimismo del ministro de Hacienda no conduce a nada. Así como se exige al contribuyente un sacrificio, se le deben dar explicaciones detalladas, para que el país se entere de que todo es consecuencia del bochornoso periodo dictatorial. Cree que la única reforma lógica que debe acometer la República es el impuesto sobre la renta, y añade que no está agotada la capacidad contributiva de España; pero si hay desigualdad manifiesta en las contribuciones. Explica la posición de su partido en la votación de ayer, y asegura que desea determinar si los asuntos serán transitorios. Ayer—añade—se dió carácter político al voto particular del Sr. Marraco. (Protestas de los radicales).

El señor Guerra del Río: Si se hubiera planteado como S. S. dice, es seguro que hubiera triunfado.

El señor Martínez Barrios: Lo que sucede es que estamos en vísperas de boda, y S. S. quiere (dirigiéndose al señor Maura) que paguemos los dulces).

El señor Maura replica que él no se casa con nadie y que piensa permanecer célibe toda su vida política.

Se dirige a los radicales y les dice que hasta la defensa de los intereses del país es una farsa en ellos. (Grandes rumores. Protestas entre los radicales y aplausos entre las fracciones republicanas gubernamentales).

Un diputado radical: Los derechos del país no significan nada para el señor Maura.

El señor Maura: Ni para los radicales. (Protestas de los radicales y aplausos de los socialistas).

Voces en la minoría radical. Eso es "coba", señor Maura. Mire, mire (señalando a los socialistas, que le aplauden).

El señor Maura hace constar que no comparte la opinión del ministro de Hacienda en lo referente a que no estará expedito el crédito hasta tanto no se aprueben los presupuestos. A pesar de los propósitos del ministro de Hacienda, el presupuesto de 1932 se liquidará con déficit, porque no es posible otra cosa en un año de crisis tan aguda de trabajo como el actual.

El jefe del Gobierno: Cuanto más difícil encuentre S. S. la situación, más necesario es llegar a la nivelación que está en el estudio.

El ministro de Hacienda considera el discurso del señor Maura como colaboración a la obra patriótica del Gobierno.

Este debate tiene por objeto conseguir lo que se echa de menos en interés del país. No puede explicarse la situación en que

Habla Zulueta

La Sociedad de las Naciones tratará del conflicto chino-japonés

A España le interesa la participación en estas reuniones internacionales para prestigiar la República

El ministro de Estado manifestó que el lunes o martes marchará a Ginebra, porque el día 3 da comienzo la Asamblea de la Sociedad de Naciones, convocada a instancias de China con carácter extraordinario, para tratar de la cuestión chino-japonesa.

—¿Confía usted en que se llegará a una solución?

—Como soy el primer delegado de España en la Conferencia, no sería discreto el que yo hablara de ese asunto.

—¿Qué impresión puede darnos respecto a la participación de España en esas conferencias?

—Prosigue su marcha normal la Conferencia llamada del Desarme. A España le interesa sobre manera la intervención en estas reuniones internacionales. Importa mucho que la República española se dé a conocer en el exterior y adquiera prestigio y autoridad, mostrando a todos cuáles son sus propósitos y cuál la auténtica realidad de la vida española. Esta realidad aparece con frecuencia en el extranjero oscurecida y deformada por noticias sensacionales, por informaciones tendenciosas o exageradas que la colocan en un primer plano de la curiosidad universal; una huelga sangrienta, una alteración de orden público; las dificultades, en suma, con que tropezamos y que no son mayores de las que eran de prever en un cambio

Prensa extranjera

Un caluroso elogio a la Guardia civil

Esta constituye una espina para los elementos rebeldes

En uno de los últimos números del gran rotativo renano "Koelnische Volkszeitung" (Gaceta Popular de Colonia), hemos visto un interesante artículo titulado "Una columna del orden. La Guardia civil de España".

He aquí uno de sus primeros párrafos:

"En medio de estos esfuerzos por difundir semillas de inquietud, se descubre con toda claridad una táctica dirigida contra el Cuerpo militarmente organizado de la Guardia civil. Cuerpo que desde el 14 de abril del pasado año ha demostrado ser el único instrumento de garantía para conservar el principio de autoridad. Esta gendarmería selecta, formada a mediados del pasado siglo (1844) para extirpar el bandolerismo en el Sur de España, es un caso extraordinario de disciplina militar, que ha cumplido hasta ahora perfectamente con su difícil misión, porque ha tenido el mayor cuidado en mantenerse alejada de todo partidismo con los más recientes conflictos políticos.

Se comprende que, precisamente por estas razones, la Guardia civil sea una espina para aquellos elementos rebeldes que no están conformes con el ritmo que hasta ahora lleva la revolución española. Por este motivo, se ha lanzado públicamente la consigna, no sólo de incitar al pueblo a efectivos asaltos contra los puestos aislados más débiles de la Guardia civil, sino también, y ante todo, de obligar a esta milicia a salirse de la ley poniéndola en el trance de usar precipitadamente de las armas después de episodios como los de Castiblanco".

En Agullas se rellenan los incidentes

Agullas.—Como ayer, pretendieron las mujeres paralizar los talleres y oficinas de ferrocarriles y las fábricas de espartería.

Hoy solicitaban las manifestantes la libertad de los detenidos, que fueron enviados a Lorca por orden Judicial.

Fuerzas de la Guardia civil protegieron el trabajo en los talleres ferroviarios. Hubo necesidad de dar cargas que, afortunadamente, no tuvieron consecuencias.

Las manifestantes se encaminaron hacia el Ayuntamiento, que estaba protegido por fuerzas de la Guardia civil y Carabineros. El capitán que mandaba las fuerzas invitó a las manifestantes a disolverse, y como no lo lograra, se vió precisado a ordenar una carga, que limpió de gente la plaza de la República.

En este momento reina tranquilidad. Se espera la llegada del Juzgado para continuar las diligencias emprendidas.

Peticiones de la Sociedad de autores y de empresarios

Se reunió la junta directiva de la Sociedad de Autores para conocer un escrito que elevará mañana al Gobierno proponiendo que se adopte una fórmula que alivie la grave crisis por que atraviesa el teatro.

En el escrito se solicita la total supresión del impuesto de mendicidad, la rebaja del tipo de tributación, reduciéndolo a un impuesto único, por utilidades, que las compañías de electricidad se avengan a cobrar el fluido de los teatros como en las demás industrias, y no por contador como se hace ahora; el abaratamiento de los transportes por ferrocarril y que se vuelva a aplicar el decreto de alquileres a los teatros.

También se reunió la nueva Sociedad Unión de Empresas teatrales, cambiando impresiones sobre las gestiones que están realizando. Parece que las impresiones son optimistas.

Los radicales intensificarán la propaganda

ALTAS EN EL PARTIDO RADICAL

Teruel.—Como consecuencia del discurso pronunciado por el señor Lerroux, han ingresado en el partido radical el ex senador don Francisco Ferrán, presidente de la Asociación de la Prensa; don José Rivera, ex diputado; don Juan González, ex concejal, y don Nicolás Montorbe, personalidades todas ellas pertenecientes al partido conservador histórico.

PROPAGANDA RADICAL

Entre otras propagandas acordadas por el partido radical, figuran cincuenta mítines que se celebrarán el 27 de marzo próximo, domingo de Pasqua de Resurrección, en cada una de las capitales de provincia.

Tomarán parte los respectivos diputados radicales.

Feria de "La Vieja" en Villada

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, con el fin de facilitar la concurrencia de viajeros a la tradicional FERIA DE LA VIEJA, que se ha de celebrar en Villada, en los días 2 y 3 de marzo, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta, a precios reducidos desde varias estaciones de la región Palentina y Leonesa, con destino a Villada, que se facilitarán del 1 al 3 del citado marzo, siendo valederos para regresar desde el 2 al 4 del mismo mes, ambas fechas inclusive. Para más detalles consúltense los carteles que han sido expuestos al público en las respectivas estaciones.

Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Sanatorio
Consulta: Martínez de Azcoitia, 1, 2
(Antes San Francisco)

En Palencia un forastero vió el Comercio de "Martín" y como era postinero compró camisa y sombrero un abrigo y un batín.
En Sombrereria de señora y caballero el mayor surtido.
Confecciones esmeradas
Mayor Pral., 78

"EL DIARIO," EN LA PROVINCIA

Capillas de Campos

Toma de posesión.
El día 18 del actual tomó posesión de la Escuela nacional de niñas de esta localidad la distinguida y culta maestra nacional doña María del Carmen Valpuesta Gil.

A tan culta y laboriosa maestra la deseamos grandes triunfos en el desempeño de su honrosa y delicada profesión, dándole al mismo tiempo desde estas columnas la más cordial enhorabuena y deseándole que su estancia entre nosotros le sea lo más grata posible, y sepa la señorita Valpuesta Gil que el pueblo de Capillas sabrá agradecer todos los sacrificios que haga por sus pequeñas.

Recogidas de Boletines.
Se está llevando a cabo en esta parroquia la recogida de Boletines de suscripción a favor del sostenimiento de Cuito y Clero.

Enferma.
Victima de una congestión pulmonar de carácter gripal se encuentra gravemente enferma la distinguida y cristiana señora doña Petra Andrés Ramos, esposa del culto e ilustrado médico de esta localidad, don Leodegario Herrero, particular amigo nuestro.

En el día de hoy le han sido administrados a tan bondadosa y caritativa enferma los Santos Sacramentos, que recibió con la tranquilidad de las almas cristianas.

Por el domicilio de tan apreciada enferma desfilan personas de todas las clases sociales interesándose por su estado de salud.

Mucho celebrariamos encontrara estimada enferma mejoría en su enfermedad y así se lo pedimos al Todopoderoso.

Petición de mano.
Por el propietario de esta localidad don Eladio García y para su hijo Paulino, simpático joven de esta villa, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Venancia, hija del culto y laborioso farmacéutico de este pueblo, don Quinidio Ramos Ruiz, muy apreciable amigo nuestro.

Entre los novios se han cruzado los regalos de costumbre.
La boda se celebrará muy en breve.

Más cordial enhorabuena a padres y novios, pero la reciba de una manera especial mi buen amigo Paulino García, a quien le deseo muchas felicidades en su futuro matrimonio.
El corresponsal, Joaquín Serrano.
Capillas de Campos, 23 febrero de 1932.

Guardo

La huelga de "Antracias" de Velilla.
Existe un problema gravísimo en esta cuenca minera que lleva más de un mes sin solución, ante la indiferencia de quienes no sufren el aldabonazo del hambre que siempre es la peor consejera.
No se trata de un problema insoluble ni muchísimo menos, sino que, con un poco de buena voluntad se hubiera terminado la huelga en pocos días.
Una serie de abstenciones en la intervención parece ser que retrasan de modo indefinido el que 350 hombres se hallen sin comer,

En la Audiencia

Como responsable de un delito de disparo, ha comparecido hoy ante este Tribunal, el procesado José Santos Díaz.
Actuó de Abogado defensor del procesado, don Antonio Pérez de la Fuente.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
El domingo próximo estreno de CLARO DE LUNA, superproducción Metro Goldwyn Mayer, titulada CLARO DE LUNA, por Lawrence Tibbett y Crae Moore, las dos voces maravillosas de la pantalla, con Adolfo Menjou.

Notas militares

CAJA DE RECLUTA DE PALENCIA NUMERO 43
Se pone en conocimiento de los reclutas "del cupo de instrucción" del reemplazo de 1931 y agregados al mismo, domiciliados en esta capital (aunque estén alistados en otro ayuntamiento de la provincia), que deben presentarse en esta Caja antes del 1 de marzo, para estamparles en la cartilla militar la anotación de su destino a Cuervo.
Palencia 26 de febrero de 1932.
El Comandante Jefe, Víctor Asensi.

La producción cerealista en 1931

Ya son conocidos los resultados numéricos de la cosecha de cereales del año agrícola 1930-31 y en verdad parece oportuno dedicar un comentario al asunto.

Los datos oficiales dan para el trigo 36.585.330 quintales métricos de grano y 55.157.083 quintales métricos de paja, con un coeficiente de 7,55 en seco y de 17,52 en regadío para el grano y 11,45 y 25'06 para la paja según sea de una u otra condición el cultivo.

Es una producción baja; pero no para inquietar a nadie ya que tenemos reservas de años anteriores, por desgracia para el país en un concepto y por fortuna en otro. Por desgracia, pues ello indica atonía del mercado por múltiples causas que no pueden ser tratadas en un breve artículo de periódico; por fortuna ya que, si hubiéramos de comprar hoy el trigo que necesitásemos para cubrir el déficit, sería un grave daño para España, dado el valor de nuestra moneda en el mercado mundial.

La cebada ha producido quintales métricos 19.752.983 de grano y 23.593.378 de paja, con un coeficiente de 9,99 y 18,73 para el grano y 11,92 y 22,04 según sea de seco o de regadío, resultando en baja con respecto de los dos últimos años.
El centeno, cereal de harina panificable y de algún consumo en la actualidad en determinadas regiones, ha producido 5.300.293 quintales métricos de grano y 9.453.967 de paja con un coeficiente de 14,23 y 8,72 para el grano y 20,14 y 15,40 para la paja respectivamente, y también en baja comparada esta producción con los dos años anteriores.

La avena alcanza una producción en el año que estudiamos de quintales métricos 6.048.452 para el grano y 7.095.874 para la paja, con los coeficientes 7,39 y 17,08 para el primero y 8,04 y 22,39 para la paja, cantidades inferiores a las obtenidas en los dos años anteriores.

El maíz, de tan relevante interés para la ganadería española ha producido 8.702.457 quintales métricos de granos y 12.712.457 quintales métricos de paja con el coeficiente 13,97 y 22,24 para el grano y 29,08 y 38,28 para la paja según se trate de cultivo en seco o en regadío.

Como se vé, el año agrícola en cuanto se refiere a la producción cereal no ha sido bueno.

Es cierto que España, al propio tiempo que es importadora de cebada, exportó cantidades de este grano con una diferencia en más para la importación, de no excesiva cuantía, que no llega a medio millón de pesetas en el caso adverso que se ofreció en el año 1929 siendo favorable la balanza comercial durante los años 1930 y 1931, hasta fin de junio de este último año, pero no es menos cierto que España consume hoy una cantidad enorme de este cereal, a más de su natural empleo de alimentación del ganado tanto en grano como en forma de alcaer, en la fabricación de la cerveza, que va invadiendo el mercado interior y desplazando al vino, por múltiples razones, cuya fabricación es tan perfecta que nos ha permitido conquistar mercados

Vida religiosa

Mañana 27, en Nuestra Señora de la Calle celebrarán la misa de Comunión mensual las familias de la Asociación de la Visita Domiciliaria a las ocho de la mañana, se suplica la asistencia de algunas personas de cada familia.

AUGUSTOS TELEGRAMAS
A los mensajes dirigidos por el Excmo. Cabildo Catedral a Su Santidad y al Nuncio Apostólico, con motivo del X aniversario de la coronación del Santo Padre, se han dignado contestar lo siguiente:

"Citta Vaticano, 15-15-21 Cabilido Catedral.
Augusto Pontífice agradeciendo inquebrantable adhesión paternalmente bendice Cabilido.—Card. Paellí"

"Madrid Palencia.—Ilustrísimo Dean Cabilido.—En nombre de Su Santidad y mío propio, agradezco profundamente sentimientos expresados fausto aniversario coronación Sumo Pontífice.—Nuncio Apostólico."

—Que la incorporación de la mujer a la vida política, tiene mayor trascendencia que la supuesta en los primeros momentos.
—Que de regreso de Osorno, las agrupaciones femeninas se detendrán en Becerril de Campos.
—Que los derechistas con esta propaganda no deben estar descontentos.

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

en el extranjero, a los cuales enviamos esta bebida por valor de varios cientos de miles de pesetas.

La indicación que queda hecha, es un irrefutable razonamiento que autoriza sin género de duda, a prevenir que este año hemos de importar cantidades importantes de cebada.

El maíz, cuya necesaria adquisición anual apasiona los ánimos y hace que se gaste enorme cantidad de papel y tinta en artículos de polémica y no poca oratoria mitinesca, también hemos de importar este año si el ganado vacuno del Norte y Noroeste de España, principalmente, ha de ser atendido.

A muchos millones de pesetas asciende todos los años la importación de este grano, y si bien durante el trienio último, se observa una firme e importante baja en esta importación, aún monta a demasiados millones y es preciso ver de evitarlo.

El maíz, que en España se cultiva en regadío en una mínima extensión, pues apenas si en los años que más se siembra llega a una mitad del seco, y por ejemplo, en 1930, apenas alcanzó a un tercio de la superficie sembrada, sólo es, dejando a un lado los ensayos en las granjas oficiales o en las explotaciones de los propagandistas, un cultivo que necesita del agua llovida, del ambiente húmedo de nuestra zona N. y N. W. y tal vez, alguna otra reducida porción de territorio en que se ofrezcan las condiciones de clima que requiere, regiones, en verdad, bien escasas, deducidas las indicadas.

Peró la ganadería vacuna puede hallar una cantidad suficiente de alimento sin duda alguna y con beneficio para ella, y naturalmente, para el país, en la algarroba, en las habas, en los yeros, en los guisantes, y otras leguminosas de cultivo barato, que producen, como es bien sabido, grandes beneficios al labrador, y sobre los cuales beneficios no parece discreto insistir una vez más.

Del centeno y la avena, nada es urgente decir; del primero, porque casi ha caído en total de su uso para el hombre y nada importamos y la avena porque es un grano medudo que, realmente, se siembra para no dejar sin fruto una tierra mediana, o para no perder todo un año de producción cuando por causa de mala disposición no se ha hecho oportunamente la siembra del trigo o la cebada. Y es una buena prueba de la poca demanda de grano la escasa superficie que a su siembra se dedica.

Los demás cereales no implican cifras de importancia notable.
Queda trazado, pues, sucintamente, el cuadro de la producción cereal de 1931.

El cultivo del maíz en el verdadero secano español—las cuatro quintas partes de la superficie to-

"El Villano Señor"

Esta noche en el Teatro Principal y en función a beneficio de los sin trabajo, se estrena esta zarzuela original de los señores Cavada y Bleye, con partitura del maestro Guzmán Ricis.

Chismes y bagatelas

SE DICE...
—Que el programa del mitin derechista en Osorno, ha sufrido variación.
—Que el diputado señor Lamié de Clairac no podrá intervenir en este acto, por sus múltiples ocupaciones.
—Que aún no se sabe fijamente si el catedrático señor Sáiz Rodríguez tomará parte en el mitin.
—Que si esto ocurriese sería sustituido por una figura eclesiástica de las Constituyentes.
—Que la incorporación de la mujer a la vida política, tiene mayor trascendencia que la supuesta en los primeros momentos.
—Que de regreso de Osorno, las agrupaciones femeninas se detendrán en Becerril de Campos.
—Que los derechistas con esta propaganda no deben estar descontentos.

tal—no será económico aun en el caso de realizarlo en suelo muy apto, con un cultivo esmerado, que siempre es caro con una semilla apropiada y perfectamente aclimatada. Siempre la producción sufrirá la rémora del transporte desde el punto en que se coseche el grano, al lugar del consumo. Y la ganadería vacuna de carne y leche, como tal ganadería sólo puede vivir y desarrollarse en la zona gallega, asturiana y país cántabro-vasco-navarro, abundante en pastos naturales y en el cual puede, con éxito establecerse la pradería artificial, merced a su favorable clima para los vegetales pratenses con variedades jugosas y de crecimiento rápido que permiten, en relativamente escasa superficie, la alimentación del ganado, acotando pequeñas parcelas.

Evidentemente el maíz es un cereal extraordinariamente importante para nuestra ganadería; pero no estaría de más, antes al contrario lo estimamos muy interesante estudiar seriamente el incremento del cultivo de las leguminosas para grano.
Ha costado a España la importación del maíz, durante los años 1920 y 1930 y el primer semestre de 1931, la considerable suma de 98.835.371 pesetas, cantidad que reclama fundamentalmente la atención de las personas que en estos asuntos se ocupan.

El problema cereal español es grave, y forzosamente hemos de estudiar las posibles resoluciones del mismo.
Y una larga experiencia, de muchos años, impone un más íntimo enlace, que el actual entre el cultivo cereal y el de las leguminosas.

Al intensificar adecuadamente el cultivo de leguminosas, sobre las conocidas ventajas que ofrece su cultivo, como preparatorio del cereal—exceptuando los garbanzos en determinados casos—lograríamos no importar legumbres por una enorme cantidad de millones de pesetas que en el trienio último se acerca a los cien millones.

M. SAYALERO
Especialista en enfermedades de niños.
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1
Menéndez Pelayo, 5

SUCESOS LOCALES

Reyería entre vecinos.

Por cuestiones de vecindad, esta mañana dieron origen a una violentísima discusión en el portal de la casa número 133 de la calle Mayor, dos mujeres residentes en la misma, llamadas Anselma Gutiérrez Puchol, de 32 años y María Villán Alonso, de 29 años.

Tras de la discusión y sin que algunos vecinos que la presenciaban pudieran evitarlo, las referidas mujeres se agredieron mutuamente, promoviendo una acalorada reyerta, a la que puso fin la intervención de unos agentes de la autoridad.

Como consecuencia de esta reyerta, las dos contendientes resultaron heridas, teniendo que ser ambas trasladadas a la Sala de Socorro, para que se las prestase asistencia facultativa.

Anselma Gutiérrez sufrió extensas contusiones en las regiones malar y palpebral izquierda, intensa hemorragia conjuntival y erosiones en el ojo derecho, cara y cuello, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

María Villán, presentaba diversas erosiones leves en el labio superior y en la cara.
Del suceso se ha dado cuenta al juzgado de instrucción.

Sala de Socorro.
El personal de guardia en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a la sirvienta Dionisia Esteban, de 38 años, que por haber sufrido una violenta caída, se produjo una fractura en la articulación cúbito-radio-carpiana del brazo derecho, lesión calificada como de pronóstico reservado.

José Cuesta del Muro
MEDICO MILITAR
Venéreo - Sífilis - Piel
MEDICINA GENERAL
DIATERMIA
CONSULTA DE 12 A 4
MAYOR PRAL., NUM. 27.
Económica los sábados

LEA USTED EL DIARIO

EN LA DIPUTACION

A DON BENITO LEWIN

Comunicación dirigida al Excelentísimo señor don Benito Lewin, ejecutando acuerdo de la Comisión Gestora de 20 del actual.

"Esta Comisión Gestora, en sesión celebrada el 20 del actual, acordó hacer constar en acta, y significar a V. E., la profunda gratitud de la Corporación por la atenta invitación que se dignó dirigirle, para que presenciase el funcionamiento de la fábrica que la Compañía "Ebro" ha montado en Venta de Baños, y por la gentil acogida dispensada a la representación que este Organismo envió a aquel acto. Al tener el placer de comunicarle este acuerdo, creo un deber significarle que, al grato recuerdo de las atenciones y deferencias recibidas, uniremos la excelente impresión que recogimos en nuestra visita, acerca de la insuperable instalación de esa industria, verdadero ejemplo de la potencialidad económica y del esfuerzo técnico en su más reciente período de progreso. En nombre de la provincia de Palencia, a la que tanto esperamos favorezca ese Centro Industrial, directamente en el aspecto obrero, e indirectamente en el agrícola, debíamos a V. E. el rendido tributo de nuestra gratitud por haber asociado el nombre de Palencia a esa muestra de su iniciativa y talento creador, y sin regateos se le ofrecemos, esperando se dignará aceptarle; abrigando la confianza de que la colaboración, franca y sin reservas, que esperamos encuentre particular y oficialmente en nuestra provincia, le aliente para continuar estimándola digna y merecedora de esta clase de distinciones"

CARTA LAUDATORIA

El presidente de la Diputación, don David Rodríguez, ha recibido una carta muy laudatoria de su personalidad, escrita por un primate de la política que le transmite otra de su jefe, don Alejandro Lerroux, el cual dice que, tratándose de tan buen amigo como don David, el día en que se le tribute el homenaje que tiene derecho por su brillante historia republicana, él no faltará para darle un nuevo abrazo fraternal y para apoyar la iniciativa que se tome.

Termina el señor Lerroux su párrafo en dicha misiva afirmando que siempre don David Rodríguez fué su camarada en los días difíciles que con él compartiera, y ahora en esta época de triunfos desea que no le falte tampoco la ayuda moral del antiguo correligionario y lealísimo amigo.

GOBIERNO CIVIL

Hablando con el gobernador.

A las doce recibió esta mañana en su despacho particular a los periodistas locales, el gobernador civil señor Blanco Torres.

Les manifestó que ayer tarde había estado en Paredes de Nava, para asistir a la firma del pacto establecido entre el Ayuntamiento de aquella localidad y las familias humildes de la misma, para la parcelación de extensos terrenos del común.

La sesión, dijo el señor Blanco Torres, fué muy laboriosa, teniendo que allanar no pocas dificultades, nacidas principalmente por cuestiones políticas, que en absoluto se consiguieron desterrar, haciéndose una parcelación justa y equitativa, en atención a las necesidades económicas de los favorecidos.

Las parcelas ascienden a cerca de 500 y su adjudicación se verificará mediante sorteo, quedando los favorecidos en la obligación de pagar un canon municipal de 2,25 pesetas anuales y a realizar la necesaria prestación personal, cuando las necesidades del municipio lo exijan.

Dijo después el señor Blanco Torres que esta tarde iría a la inmediata ciudad de Dueñas, para intervenir en la resolución de unas diferencias de apreciación, para la firma de un pacto de trabajo entre patronos y obreros de aquella localidad, confiando en que el asunto se resolvería satisfactoriamente, y en perfecta inteligencia por ambas partes.

Por último el gobernador civil nos manifestó que ayer una representación del Delegado de Hacienda, estuvo en Carrión de los Condes para hacer la incautación e inventario de los edificios y bienes de que disfrutaban los Jesuitas en aquella ciudad, operaciones que se verificaron con toda formalidad.

LEA USTED EL DIARIO

Mañana se repite el festival benéfico de la Coral

Ante la enorme expectativa despertada por el brillantísimo festival que esta noche tendrá lugar en el Teatro Principal, organizado por la Coral Filarmónica Palentina a beneficio de los obreros sin trabajo, se ha acordado repetir mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, con el mismo fin benéfico.

Las localidades de butacas y mezzos quedaron agotadas desde las primeras horas, siendo numerosas las personas que han hecho presiones para poder presentarse al festival, para poder presenciar la preciosa zarzuela "El Villano Señor", original de los periódicos Antolin Cavada y Valentín Blázquez con música del maestro Gascón.

Durante todo el día de hoy se desfiló por la taquilla del teatro principal muchísimas personas en demanda de localidades. Hoy se miten encargos para la función que se repetirá mañana con el mismo programa, orquesta, decorado, etc., que hoy, a precios populares y sumamente económicos, dada la cuantía de los gastos que origina esta representación y la simpatía de los fines benéficos que se persiguen.

El lleno promete ser también bosante, a juzgar por la expectación que ha despertado la zarzuela "El Villano Señor", y las solicitudes de localidades que ya se han recibido, son muchas.

AYUNTAMIENTO

La pavimentación.
Uno de estos días visitará la ciudad de Valladolid, el alcalde, don Conde, algún señor concejal arquitecto municipal, con objeto de ver prácticamente cómo se resuelve el problema de la pavimentación de las calles, por medio del hormigón en bloque, patentado o sin patentar.

Este último resulta más económico y se espera que lo anterior se comience la pavimentación de aquellas vías de nuestra ciudad que más lo necesitan, de manera especial las que son más concurridas.

Las horas de Oficina.
Se ha dispuesto por el Ayuntamiento sean de 9 a 14 y de 19 a 21.

Las horas de audiencia de 10 a 12.
Los obreros sin trabajo.
Son muchas las solicitudes de personas que se presentan por los diversos sin trabajo en la Oficina correspondiente.

Ya saben que tienen que atender a las instrucciones de la Alcaldía que ayer publicábamos.

El tránsito de reses.
Se ha fijado en los sitios de tumbare el siguiente bando:

"Moisés Conde Gómez, alcalde accidental de esta capital: Hago saber: Que la inobservancia de lo dispuesto en el artículo 67 de las Ordenanzas Municipales de esta villa, en Bando anterior de esta especie, respecto del tránsito de ganado vacuno, por la población y alrededores inmediatos, ha dado lugar a diferentes ocasiones a accidentes sustos y daños de importancia para evitar que esto ocurra, en esta Alcaldía precisada a recomendar dicha disposición de las Ordenanzas de anteriores bandos, por lo que se prohíbe el tránsito de reses, bajo la responsabilidad del dueño, sin que sean conducidas por las convenientes seguridades, viniendo que en lo sucesivo no se permitan ramalillos o sogas, llevados de mano del conductor, y siempre que ello sea posible por las afueras de la capital.

Me prometo de los dueños de aquellos ganados que han de cumplir estas prevenciones, y encargo a los agentes de mi autoridad que denuncien a los que las infringen, fin de imponerles con toda firmeza la sanción que corresponda.

Palencia, 26 de febrero de 1932.
Moisés Conde

De Quintas.
Se interesa la presentación de Negociado de quintas de esta ciudad, en el Ayuntamiento de Valdecañas, Gregorio Villamediana Valdecañas, fin de poderle hacer entrega de licencia absoluta.

Unos documentos.
En la Inspección municipal hallan depositados unos documentos encontrados en la vía pública. Quien se considere dueño de ellos puede pasar a recogerlos en la Inspección municipal, previas las garantías consiguientes.

EL DIARIO PALENTINO
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO Y OCHO GRANDES PÁGINAS

El conflicto-chino-japonés

LOS JAPONESES CONTINUAN EL ATAQUE SIN LOGRAR LA VICTORIA. Comunican de Londres. — Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter: A mediodía, el ataque desatado esta mañana a las 10.30, por los japoneses en el sector de Kiang-Uan parece haber terminado, sin que los japoneses hayan conseguido llevar a cabo un avance general.

Los progresos japoneses y resistencia china

La Infantería japonesa, apoyada por importantes elementos, realiza progresos en la línea de Shanghai a Wu-chang. ENTUSIASTA ESPIRITU DE LOS HERIDOS CHINOS. Uno de los aspectos más notables de esta extraña guerra es como los chinos conservan su disciplina, su moral militar, a pesar de los graves castigos que les ha infligido la aviación y la artillería japonesas.

El consejo general de las Trade-Unions solicita sanciones inmediatas contra el Japón

Londres.—Las grandes organizaciones inglesas del partido obrista británico, es decir, el consejo general de las Trade-Unions, el Ejecutivo nacional del partido laborista y el Labour Party parlamentario, publican, firmado por sus presidentes y secretarios, un manifiesto respecto al conflicto chino-japonés, en el cual solicitan la aplicación de sanciones inmediatas contra el Japón.

El proyecto de incompatibilidades

Madrid.—Preguntado ayer el jefe del Gobierno acerca del proyecto de ley sobre incompatibilidades de ministros en el último Consejo, el señor Azaña manifestó que en unos días, quizá en los primeros de la semana entrante, será llevado a la Cámara.

El proyecto de incompatibilidades

Madrid.—Preguntado ayer el jefe del Gobierno acerca del proyecto de ley sobre incompatibilidades de ministros en el último Consejo, el señor Azaña manifestó que en unos días, quizá en los primeros de la semana entrante, será llevado a la Cámara.

La situación del campo en Andalucía y La Mancha

LA GRAVE CRISIS DE LA AGRICULTURA MANCHEGA. Como demostración de la crisis aguda por que atraviesa la agricultura manchega, un periódico local señala el caso de que en Infantes y en los pueblos limítrofes, se hallan encerradas hace quince días en las cuadras, sin salir al campo para trabajar, unos trescientos pares de mulas, que sólo comen paja por carecer en absoluto de recursos sus propietarios, los labradores, para comprar cebada, que escasea y se cotiza ya a 16 pesetas la fanega.

La situación del campo sevillano

Sevilla.—El gobernador se ha dirigido al jefe del Gobierno y a los ministros de Gobernación, Trabajo, Obras públicas y Agricultura, dándoles cuenta de la situación del paro obrero, que ha adquirido proporciones realmente graves en los pueblos de la provincia. Agregó que está dispuesto a exigir a los propietarios que no hayan comenzado las faenas del campo que las inicien cuanto antes.

S. MORO. De la Casa Salud Valdecilla e Inclusion Provincial de Santander. Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general. CONSULTA DE 11 a 2 Muro, 19, 2.ª derecha Casas nuevas de Palomino. PALENCIA

Casa de Palencia en Madrid

La Junta Directiva de la Casa de Palencia invita a todos los señores socios de la misma, para que asistan el próximo domingo día 28 a las once de la mañana, al nuevo domicilio social, calle de Mariana Pineda, número 12, donde a la vez que celebraremos la Junta General extraordinaria previamente anunciada, se inaugurará el amplio local, capaz para muchas actividades que no deben demorarse por el buen nombre de la Casa de Palencia.

Casa de Palencia en Bilbao

Nueva Junta. Ha tomado posesión la nueva Junta Directiva de la "Casa de Palencia" en Bilbao, integrada por los señores siguientes: Presidente honorario: don Atico Gil. Presidente efectivo: D. Vicente P. Bernal.

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

El pleito de las responsabilidades

Madrid.—Parece ser que el diputado socialista señor Bujeda, modificará su proyecto sobre las penas que deben imponerse a los responsables del pronunciamiento militar de 1923. La reforma afectará a considerar a los autores del golpe de Estado, como incursores en responsabilidades meramente políticas.

Se ha puesto a la venta la siguiente obra: "Proceso por asesinato del Párroco de Villalafuente: Informe de la defensa de Federico Herrero ante el Jurado, por el letrado don Angel Santos y Pastor". Pedidos en la Librería de La Serna, Mayor 37, y al autor, Mayor 32, 2.º. Precio del ejemplar: una peseta.

Los servicios postales

Madrid.—El Director General de Correos ha hecho unas interesantes declaraciones a la Prensa. Dice que el servicio postal en conjunto, atraviesa una situación difícil, no solo por la pobreza en las retribuciones al personal, sino también por falta de medios económicos para activar el servicio.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES CHEVROLET

Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA Exposición, Mayor Pral., 55

GABINETE MEDICO DE M. CEBRIAN CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 7 A 9 Mayor Pral., 35, 1.º—Palencia

Oposiciones a Correos

Próxima convocatoria numerosa para cubrir plazas de Oficiales técnicos con 3.000 pesetas. Academia Postal.—Mayor Principal, 140 Director: D. Manuel Bravo. Subdirector: D. Hermínio Requejo. Profesores auxiliares: D. Manuel Cebrián. D. Jaime Nieto, Oficiales de Correos. Régimen de Carterías, don Salvador Cepeda, Cartero urbano.

Academia Postal

Única establecida en Palencia con personal técnico en activo. Mayor Pral., 140

Artículos para abrigos de entretiempo LANAS PARA TRAJES DE CHAQUETA No deje de ver el bonito surtido que ha recibido el

Palacio de la Moda TODO NUEVO Y BARATO

La noticia del día Lerroux hablará en Barcelona

Don Alejandro Lerroux—la figura política de actualidad—sale hoy con dirección a Barcelona. Va a la ciudad testigo de sus primarias rebeldías, a expresar a los catalanes sus puntos de vista ante el Estatuto Catalán, a concretar su posición y ampliar las frases que en torno a este problema pronunció en el mitin del domingo.

Don Alejandro atendiendo al requerimiento de sus amigos barceloneses, aquellos "jóvenes" que un día hicieron la revolución en Cataluña, va dispuesto a hablar con más claridad que lo hizo el pasado domingo.

El señor Lerroux está en el caso de hablar alto y claro, pues ha roto el silencio en la plaza pública precisamente para que sus juicios, libres de cableteos, se entiendan por todo el país.

Actividad y orientación cultural de la República

Madrid.—El próximo domingo pronunciará una conferencia el actual ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos, sobre el tema "Actividad y orientación cultural de la República".

Artículos para abrigos de entretiempo

LANAS PARA TRAJES DE CHAQUETA No deje de ver el bonito surtido que ha recibido el

El Doctor don Félix Núñez ha trasladado su consulta de enfermedades de los niños, piel y secretas a la Avenida del General Amor, núm. 17, segundo. Horas de consulta de 3 a 4 y de 7 a 8

EL VIAJE DE LERROUX A BARCELONA. Madrid.—En el domicilio de don Alejandro Lerroux han manifestado que hoy saldrá el insigne político para Barcelona.

Artículos para abrigos de entretiempo LANAS PARA TRAJES DE CHAQUETA No deje de ver el bonito surtido que ha recibido el

Yagües García OCULISTA Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Sala de Socorro de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

Sanchiz refleja la verdad de Rusia

El insigne literato Federico García Sanchiz, de regreso de Rusia, ha comenzado una serie de conferencias por diversas ciudades, en las que expone sus visitas a los más importantes centros fabriles rusos. Ayer pronunció una charla en Valencia ante numeroso público.

Refiriéndose a Stalin dijo que el caudillo soviético ha tergiversado múltiples principios marxistas. En este momento, de las últimas gradas de la entrada general, una voz fuerte gritó: "Mentira, embustero."

Con esto dió por terminada su charla, y fué calurosamente ovacionado. El interruptor de García Sanchiz se llama Remigio Bañón Muñoz, cuenta veintisiete años y es natural de Yecla (Murcia) y de oficio camarero.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

LA PUBLICACION DE "EL IMPARCIAL". Madrid.—Hoy tampoco ha aparecido "El Imparcial". La Dirección y Redacción del periódico han publicado una nota, en la que manifiestan que probablemente mañana terminado el incidente de indole interna que padecen en los talleres, se reanudará la publicación del periódico.

EL VIAJE DE LERROUX A BARCELONA. Madrid.—En el domicilio de don Alejandro Lerroux han manifestado que hoy saldrá el insigne político para Barcelona.

Artículos para abrigos de entretiempo LANAS PARA TRAJES DE CHAQUETA No deje de ver el bonito surtido que ha recibido el

El Doctor don Félix Núñez ha trasladado su consulta de enfermedades de los niños, piel y secretas a la Avenida del General Amor, núm. 17, segundo. Horas de consulta de 3 a 4 y de 7 a 8

EL VIAJE DE LERROUX A BARCELONA. Madrid.—En el domicilio de don Alejandro Lerroux han manifestado que hoy saldrá el insigne político para Barcelona.

Artículos para abrigos de entretiempo LANAS PARA TRAJES DE CHAQUETA No deje de ver el bonito surtido que ha recibido el

El Doctor don Félix Núñez ha trasladado su consulta de enfermedades de los niños, piel y secretas a la Avenida del General Amor, núm. 17, segundo. Horas de consulta de 3 a 4 y de 7 a 8

Yagües García OCULISTA Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Sala de Socorro de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

El Gobierno último hoy el proyecto de reforma agraria

CONSEJO DE MINISTROS. Madrid.—A las once y media de la mañana comenzaron a llegar los Ministros al despacho del ministerio de Guerra para celebrar Consejo. Quedaron reunidos pocos momentos después. Don Marcelino Domingo a la entrada, dijo que se trataría casi exclusivamente de la reforma agraria, confiando en que el estudio del proyecto quede ultimado hoy.

Los demás ministros, no hicieron manifestación alguna a la entrada. A LA SALIDA. Madrid.—A las dos y media de la tarde, terminó el Consejo de Ministros. Don Marcelino Domingo manifestó a los periodistas a la salida que había quedado ultimado el estudio del proyecto de Ley de reforma agraria.

Instrucción pública.—El señor de los Ríos manifestó a sus compañeros el estado en que se encuentran los trabajos realizados para la creación del Museo Nacional del Traje. Informó también sobre las excavaciones de Tarragona y la necesidad de continuarlas por el valioso material artístico que se viene encontrando en las mismas.

Casa SANTA-CRUZ

"La Higiénica" PELUQUERIA Mayor, 107. Teléfono, 111. Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

LA PUBLICACION DE "EL IMPARCIAL". Madrid.—Hoy tampoco ha aparecido "El Imparcial". La Dirección y Redacción del periódico han publicado una nota, en la que manifiestan que probablemente mañana terminado el incidente de indole interna que padecen en los talleres, se reanudará la publicación del periódico.

EL VIAJE DE LERROUX A BARCELONA. Madrid.—En el domicilio de don Alejandro Lerroux han manifestado que hoy saldrá el insigne político para Barcelona.

El Doctor don Félix Núñez ha trasladado su consulta de enfermedades de los niños, piel y secretas a la Avenida del General Amor, núm. 17, segundo. Horas de consulta de 3 a 4 y de 7 a 8

EL VIAJE DE LERROUX A BARCELONA. Madrid.—En el domicilio de don Alejandro Lerroux han manifestado que hoy saldrá el insigne político para Barcelona.

Artículos para abrigos de entretiempo LANAS PARA TRAJES DE CHAQUETA No deje de ver el bonito surtido que ha recibido el

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos Horas de Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Valentín Calderón, 7, entresuelo (ANTES SAN JUAN)

Una colisión entre republicanos

Toledo.—En el pueblo de Mentría y con motivo de la marcha de los quintos, se encendió una hoguera en la plaza de la villa, produciéndose a los pocos momentos una reyerta entre varios vecinos que cantaban canciones alusivas a la actuación de los radicales y un grupo de republicanos afiliados a este partido. Intervino la fuerza pública, logrando apaciguar los ánimos a los pocos momentos.

En Cabañas de Sagra, unos desconocidos se apoderaron de varios cartuchos de dinamita y varios metros de mecha, de un taller de pirotecnia. Avisada la Guardia civil, practicó siete detenciones.

En Pueblaluenga, y a consecuencia de la orden dictada por el alcalde sobre cierre de tabernas, se produjo un motín, desarmando los revoltosos a dos Guardias que trataban de calmar los ánimos. Acudieron fuerzas de la Benemérita, logrando restablecer el orden.

Al cerrar la edición

EN EL PALACIO NACIONAL. Madrid.—El Jefe de Estado señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana en audiencia a nuestra Mañana asistirá el señor Alcalá Zamora a la inauguración del monumento erigido en memoria de don Manuel del Palacio.

NUEVO LABORATORIO. Madrid.—Una nota del Ministerio de la Gobernación, anuncia la próxima inauguración de un Instituto de Biología Animal, con objeto de estudiar las enfermedades de la ganadería.

HUELGA AGRICOLA. Huelva.—Esta mañana se declararon en huelga los obreros del campo en el pueblo de Higuera de las Sierras. El paro se desarrolla normalmente.

UNA QUERRELLA. Barcelona.—La Sociedad "Poltasa del Suria", ha presentado una querrela contra el periódico "Humanitat", que dirige el señor Companys.

EL DIARIO DE LA GUERRA. Madrid.—Este periódico oficial publica el traslado a la Plana Mayor del 12 Tercio de la Guardia civil, del segundo jefe de la Comandancia de la Benemérita de Palencia.

EN FAVOR DE LOS OBREROS. Ferrol.—En la Constructora Naval, se ha concedido a los obreros permisos de verano y socorros por enfermedad e inutilidad física.

El jefe del Gobierno, señor Azaña, ha aceptado la invitación que se le hizo días pasados para asistir en esta ciudad a la botadura del crucero "Balears". Con tal motivo se celebrarán grandes fiestas organizadas por el Ayuntamiento.

Guide usted su estómago porque de la base de su salud. Po padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicens

UN CHISTE
—Y usted, don José, ¿no ha trabajado nunca?
—Sí, señor; hace años leí el «Quijote».

Cuida celosamente que nadie pueda decir que debes a tus malas costumbres un éxito logrado.

Compañía del Pacífico

Lineas de Cuba y Buenos Aires

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Montevideo, Arica, Inquique, Antofagasta y Valparaíso.

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port, Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

El precio del pasaje en 3.ª clase en el vapor «Orcoma», para Habana, incluidos los impuestos es de 545/25 pesetas. Para los demás buques pesetas 555/25.

Vapor «Orduña» 13 de Marzo
M-Nave «Reina del Pacífico» 17 Abril

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER.

Hijos de Basterrechea

Teléfono 2.441

Dirección Telegráfica: «Basterrechea»

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el domingo próximo día 28 del corriente, de 9 a 4 solamente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS, acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el domingo próximo día 28 del corriente, de 9 a 4 solamente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 26 en el Hotel Imperial, en Salamanca el día 27 en el Hotel Comercio, y en León el día 29 en el Hotel Oviden, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona; Unión, 13. Casa Torrent.

BANCO MERCANTIL SANTANDER

Capital, 15.000.000
Desembolsado, 8.400.000

Reservas
Fondo de reserva, 7.500.000
" " previsión, 4.410.000
" " para fluctuación de cartera, 2.599.700

LA SUCURSAL DE PALENCIA

Realiza toda clase de operaciones de: Banca, Cambio y Bolsa

Cajas de alquiler 12 pesetas anuales

Caja de Ahorros: Saldo al 31 Diciembre 1931 Ptas. 87.722.667,31

Libretas a la vista 3 1/2 por 100. Libretas especiales 4 por 100

SUCURSALES: PALENCIA, León, Burgos, Salamanca, Alar del Rey, Astorga, Astillero, Barruelo de Santullán, Cabezón de la Sal, Cervera de Río Pisuerga, Cistierna, Ciudad-Rodrigo, Frómista, Gaijuelo, La Bañeza, Laredo, Llanes, Paredes de Mava, Ponferrada, Potera, Ramales, Retamosa, Sahagún, Salas de los Infantes, Sandiáñez de Béjar, Santiago de Yllana, Selaya, Torrelavega, Uquero, Valencia de Don Juan y Villadiego.

El Banco Mercantil publica trimestralmente una Revista financiera agrícola, que remitirá gratis al interesado que lo solicite.

Palencia, Mayor Pral., 70 Teléfono 297

CAJAS FORTIFICADAS POR AIRE CALIENTE AROMA CONCENTRADO

EL DROMEDARIO

MARCA REGISTRADA

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA

Importadores de azúcar, cacao, cafés y canelas

SANTANDER

EL SIGLO XX
EL SIGLO XX

Está recibiendo las más modernas telas para trajes de entre-tiempo

BASCULAS DE SUPERIOR CONSTRUCCION

Representante: A G U A D O
Colón, núm. 29.—PALENCIA

Besugo

grande en escabeche—lo mejor que se prepara en barril, 5 pesetas kilo. Casa Tarrero. Ultramarinos. Palencia.

GUARDA. Para ganado mayor, se necesita en Oteros de Boedo (Palencia), con asignación de cuatro fanegas de trigo mensuales. Dirigirse al señor Presidente de la Junta Administrativa del indicado pueblo.

Chocolates ORDISI

SON LOS PREFERIDOS POR EL PUBLICO

ISIDRO SANCHEZ VILLARRAMIEL

GRADAS DE MUELLES

“INTERNACIONAL”

PIDA USTED PRECIOS A

Norberto Marcos, Morán y Cía. (S. L.)

CASADO DEL ALISAL — TELEFONO, 190
“LA CUBANA” — PALENCIA

VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

HORA EXACTA

Conseguirá adquiriendo sus relojes en la

Casa SALAMANCA

Mayor Principal, núm. 53
PALENCIA

Las mejores marcas

El mayor surtido

Los mejores precios

ARTICULOS PARA REGALOS

VINO DE MESA

Clarete del Paramillo

DE LA NUEVA COSECHA

Calidad superior: 13 grados; pureza absoluta

Se vende para comodidad de la numerosa clientela en

Corral de los Soldados
Calle Colón, número 39
Calle Mayor Antigua, número 38
Puente Mayor
Paz Universal, 29

a 50 céntimos litro
40 céntimos botella, devolviendo el casco
7'50 pesetas cántaro (16 litros)

SE SIRVE A DOMICILIO

Clarete del Paramillo

VINO DE MESA

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Benito González Blázquez

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao, Urquijo, de esta plaza; recibe órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Con prontitud, Economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores de monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor Principal, número 6.

Correspondencia: núm., 7; teléfonos: domicilio, núm., 23, y oficinas, núm., 175.

JABON CHIMBO

SEÑORA: Si desea usted que su ropa le quede admirablemente limpia y tenga más duración mándela lavar con:

JABON CHIMBO

en trozos de 50 a 250 gramos.

EL DIARIO PALENTINO

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Nombre y apellidos

calle núm. piso

Población

Envíese con sello de 2 céntimos a Burgos, 5.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

ARMENIOS ECONOMICOS

ALMACEN DE MADERAS pino, chopo, etcétera. Gran surtido. Cocinas económicas, fregaderas, inodoros, cemento, yeso, materiales de construcción en general. Precios económicos. Servicio rápido. Manuel Rodríguez. VA-DO-CERVERA.

ARADOS giratorios Rud-Sack legítimos. Son los preferidos entre todas las marcas por su gran solidez y por las vertederas especiales de acero blindado que no pegan la tierra. Antiguas casas Ahles y Schlayer, Feliciano Ortega, Palencia. Frente a la Plaza de Abastos.

AGRICULTORES Arados de Vertederas, fijas de las acreditadas marcas “CHAT-TANOOGA”, “PARLIN”, “AMAYA”, “LEON” y “TOLEDO”, diferentes tamaños. Precios desde 65 pesetas. Para cualquiera clase de máquinas que necesitéis, consulta a la Casa de PABLO PINA-CHO, Cesionario de Múgica, Arellano y Cía. Avenida Casado del Alisal, número 15.

LEA USTED EL DIARIO

PAPEL DEL ESTADO Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace reivindicables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados. Lucio González de Medina e hijo Lucio González Monje (Abogado). Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores y recibe órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras. Cotización diaria telegráfica de todos los países.

¿CALLOS? Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y llulezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

OFREZCO esta su casa, con sacos nuevos y usados, de todas clases, a precios más ventajosos que la competencia y sacos. Casado del Alisal, A. E., Victorio Fuentes.

SE ARRIENDA local para dos automóviles, tienda o almacén en la calle de Valentin Calderón, número 24. Distribución de acuerdo con arrendatario; antes de empezar obra. Informarán en la misma calle, número 31, segundo, derecha.

CEBADA para siembra. Maíz plata. En el almacén de cereales de José Martín García.

ARBOLES FRUTALES maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogos gratis. Isidoro Valpuesta, Panaderías, 5. Palencia.

SE VENDE una partida de madera de olmo seca y clase superior, serrado en piezas para carros, varas, contravaras, cabezales, palomillas y tablones de todos gruesos y largos, lo mismo para camionetas y camiones y mazas o sea cubos. Todo seco. Para informarse, Barrio de Santa Ana, número 27, Faustino González Palencia.

SE VENDEN 10 canarios flautas, sietes y canarios próximos a la cría. Plaza Mayor, casa Esquivillas.

POR NO PODERLO atender, se traspasa la fonda de Juventino Quirce. Calle Antonio Maurer, 27. Palencia.

TRASPASO. Establecimiento de bebidas y comidas, por dejar el negocio, en la calle Mayor Principal, número 223. Informes en la misma.

POR SOBRENTE de labranza se vende un macho burreo, de 11 años, de 6 cuartas y 3 dedos a toda prueba. Para tratar, con Gregorio Pérez, en Valdealmillos.

VENTA DE VIDES Americanas. Labradores, no comprar sin antes visitar los acreditados videros que posee Santos Gurgui. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad. Única casa en Palencia. Puente de hierro, primera huerta. Para pedidos y condiciones en la misma Isidro Robles.

MULA SE VENDE una de 4 años cinco al marzo, cinco dedos sobre la marca. Se da a toda prueba. Informará Antonino Aguado, en San Cebrían de Cameros.

SE VENDE una mula de media edad, de siete cuartas y seis dedos, a toda prueba. Informará, Victoriano Gato, en Grijota.

VENDO cinco novillas holandesas recién paridas y próximas a parir, en Pedrosa del Príncipe, Julio Escribano.

SE VENDEN dos cabras con sus crías, en Soto de Cerrato. Para tratar con Pilar Manchón.

MAIZ Plata superior, de venta en los almacenes de la Compañía Comercial Palencia, S. A. de Palencia.

ANTES SE DECIA: EL BUEN PAÑO EN EL ARCA SE VENDE. PERO HOY SI NO SE ANUNCIA El paño se apollilla ANUNCIESE EN EL DIARIO PALENTINO QUE ES EL PERIÓDICO MÁS LEÍDO EN ESTA REGION

INDUSTRIALES Motores de aceite, etc. Máquinas labrar madera, etc; nuevo y de ocasión. Precios sin competencia. Hago también compras y cambios. Consulten Casa Martín, Avenida Urquijo, 43. Teléfono 17.700. Bilbao.

OFICIAL herrero, se ofrece para una herrería. Jaime Peláez Olmo, en Payo de Ojeda.

SE VENDEN mil cantaros de vino clarete superior, de cosecha a cinco pesetas cántaro, en Villaldevin de Campos, Santos Pinto.

CAFE-BAR. Se traspasa en buenas condiciones. Situado en la parte más céntrica de Venta de Baños y con numerosa clientela. Para más informes, dirigirse a su dueño, Bar Zamora.

El periódico que más se lee en toda la provincia es El Diario Palentino

AMA DE CRIA, casada, 47 años de edad, desea criar en casa. Dirigirse a Dionisio Grijota, en Grijota.

SE OFRECE señora de 47 años de edad, para casa de poca familia. Dirigirse a Dionisio Grijota, en Villacornelio.

AMA DE CRIA casada, 47 años, leche de diez días, criar en su casa, en Torrelavega, Cerrato, Teófilo Trigueros.

¿Es V. farmacéutico? Le gustará que sus recetas estén impresas con sello vistoso y atractivo.

¿Es V. abogado? Necesitará copias de los documentos, impresos de oficio, impresos de todo esto está recogido en NUEVOS MUESTRARIOS DE TALLERES DE EL DIARIO PALENTINO